

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 113 (5311)

Среда, 11 июня 1980 года

Цена 2 коп.

ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТКОМА

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», партийный комитет и партийные организации производственного объединения Сургутнефтегаз особое внимание уделяли повышению идеино-теоретического уровня занятий, глубокоому и творческому изучению произведений классиков марксизма-ленинизма всеми коммунистами и беспартийным активом.

Вопросы о состоянии идеино-политического воспитания, марксистско-ленинского образования постоянно рассматривались из бюро парткома, заседаниях идеологической комиссии, партийных собраниях первичных и цеховых организаций. Так, в сентябре на бюро парткома были рассмотрены вопросы «Утверждение сети политического и экономического образования коллектива на 1979—80 учебный год», «О роли общественных организаций, руководства НГДУ Федоровскнефть в проведении идеально-воспитательной работы с молодежью, проживающей в общежитиях, бараках поселках».

С повесткой дня «Вопросы политической и экономической учебы — важное средство повышения трудовой активности масс» прошли партийные собрания в Сургутском управлении буровых работ № 1, в цехах базы производственного обслуживания, центральной инженерно-технологической службы. Затем с аналогичной повесткой состоялось заседание парткома, где было принято постановление и указано буровому комитету о систематическом осуществлении действенного контроля за работой школ коммунистического труда.

Цеховые парторганизации НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, треста Сургутремстрой, ЦБПО-2, Сургутского УБР № 2 (секретари В. Багров, Н. Точилов, А. Коровин, А. Парфенов) неоднократно анализировали состояние партийной учебы, заслушивали отчеты пропагандистов. О. Фишер, А. Демидов, В. Трапезников — пропагандисты партийной учебы, Е. Агафонов, А. Яковенко, Г. Шанауров, С. Планидко, В. Фенченко — руководители школ комитета изучения изучали отчеты о своей работе.

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА



Специальность каменщика освоил Василий Бобин давно. До службы в армии проработал два года в Тернополе. В армии служил в строительном батальоне, а полтора года тому назад приехал в Сургут по комсомольской путевке. Остался верен своей профессии и хорошо работает в бригаде каменщиков СМП-584.

На снимке: В. Бобин.

Фото А. Гулько.

В области на весенних полях хозяйствует посевная страда. А вот на Высоком Мысу в совхозе «Тундринский» (управляющий Я. М. Калмыков) ей в прописке, к сожалению, отказали. У совхозной конторы даже нет ни одного праздничного плаката, напоминающего об этой важной для села кампании.

В день нашего приезда после обеда на картофельное поле выехал трактор, проложена первая борозда.

да. Но недолго продолжалась вспашка.

В совхозах нашего района в это горячее время всегда не хватает рабочих рук. И шефы здесь желанные гости. Прибыл первые помощники и на Высокий Мыс — 13 человек из СМП-304 и отделения временной эксплуатации железной дороги еще 20 мая. И что же? Вопросы

Стало традицией

проводить в трудовых колlettivах города единый политдень — встречи первых руководителей партийных, советских, хозяйственных органов, предприятий, строек, учреждений с трудящимися.

Недавно перед рабочими, служащими, инженерно-техническими работниками выступили секретарь горкома партии В. М. Трифонов, заместитель председателя исполнкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марчук, член бюро горкома КПСС, редактор районной газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, группа политдокладчиков

городского комитета партии.

Тема выступлений — «Ленинская национальная политика к 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа». Встречи, беседы, доклады, выступления служат еще одним подтверждением жизненной силы ленинских идей о советской автономии как одной из коренных форм практического решения национального вопроса.

Все замечания, высказанные на едином политдне, обобщены горкомом партии, составлены мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

В. ЯКОВЛЕВ,
наш спец. корр.

С большим успехом

Творческие коллективы художественной самодеятельности сургутян успешно выступили с отчетом в городе Нижневартовске. Выступления проводятся в рамках выполнения постановления бюро окружного комитета партии о фестивале-эстафете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

О ходе выполнения данного постановления трудящимися города и района пронiformировал низневартовцев секретарь Сургутского горкома партии В. М. Трифонов.

Наши известные коллективы ансамбли народного танца «Сургут», Дома культуры «Строятель», агитбригады «Сургутяночка», Дома техники «Нефтяник», оркестра народных инструментов музыкального училища и другие были встречены бурными аплодисментами и низневартовских зрителей.

Ю. ВИДЕРГОЛЬД,
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии.

ЗАПОЗДАЛЫЙ СТАРТ

ВНИМАНИЕ: ПОСЕВНАЯ

представления им фронта работ, организации питания рабочих не были к их приезду решены.

В селе работал спортивно-трудовой лагерь для сельских ребят. Школьники оказали совхозу существенную помощь. Они перебрали и овощехранилище 120 тонн картофеля.

Срыв графика посевной руководство совхоза объясняет непогодой. А не

лучше ли в самые короткие сроки проявить исключительную организованность в проведении весенней посевной кампании, привлечь к ней сельских коммунистов и молодежь, уделить особое внимание трудовому соперничеству, его гласности, созданию праздничной атмосферы.

Л. БОКОВА,
наш спец. корр.
п. Высокий Мыс.

Побывали журналисты

В прошлую субботу в нашем городе побывали журналисты газеты «Сельская жизнь».

Они познакомились с подсобным хозяйством нефтяников — совхозом «Сургутский».

С перспективами развития отрасли в районе группу журналистов, возглавляя которую заместитель редактора газеты В. А. Царев, познакомили председатель исполнкома райсовета А. В. Сазонов, заместитель директора совхоза «Сургутский» Ю. П. Каракин.

Г. КОНДРЯКОВА,

Многоместные палатки среди сосен — так выглядят лагерь линейного студенческого строительного отряда «Юность-80» из Кировоградского института сельскохозяйственного машиностроения.

Ребята — около тридцати человек составили четыре бригады — уже несколько дней трутся на объектах РСУ-1 домостроительного комбината. Благоустраивают и озеленяют территорию 25-го детского сада, устанавливают малые архитектурные формы. Под здание будущего детского сада № 3 в микрорайоне «А» готовят

ростверк.

— За два летних месяца мы обязались произвести строительно-монтажные работы на 100 тысяч рублей, — рассказывает командир отряда Александра Рудь. — Впервые приехали в Сургут. Очень понравилось. Ощущается размах освоения Сибири.

К сожалению, сразу столкнулись с нелегкими затруднениями, которые случились по вине завода железобетонных изделий комбината. По его вине устраиваем вынужденные «ле-

НА СТРОГОЙ «ДИЕТЕ»

рекуры». Так в минувшую субботу нам разгрузили всего одну машину бетона (5 кубометров). Не лучше дело обстояло и в понедельник: «загорали» до обеда. Для ростверка необходимо около 100 кубических метров бетона, а отряд посадили на «диету». Мы понимаем: на первых порах не все бывает гладко. Но скоро прибудут еще двадцать студенческих строительных отрядов. Как же заводчане думают снабжать их материалами?

Е. ЧУПРАКОВ,



Городской контроль

№ 6
(№ 166)

ПО ПЛАНАМ И В КОНТАКТЕ

ОТЧЕТ КОМИТЕТА

Состоялась вторая отчетно-выборная конференция народных контролеров предпринятий обладминистрации Сургутнефтегаза.

Отчетный период был ознаменован важнейшими событиями в дальнейшем усиление и повышение роли контроля масс для борьбы с явлениями бесхозяйственности, расточительства, с беспорядком — принятием Закона о народном контроле в ССР.

С отчетным докладом выступил председатель комитета народного контроля объединения Г. Головин. Он подробно остановился на мерах по улучшению работы групп и поставок народного контроля, усиливанию партийного руководства в связи с при-

ятием Закона о народном контроле в ССР и решению задач, выявленных на конференции (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС.

На обсуждении приняли участие делегаты: М. Самсонов (УВР-2), В. Пловцев (НГДУ Сургутнефтегаза), В. Шевырев (таможенная контроль), Г. Колотеев (УВИК) и другие. Перед делегатами выступили председатель городского комитета народного контроля А. Слащев и генеральный директор объединения Н. Захарченко.

Конференция избрала новый состав комитета народного контроля объединения и приняла постановление.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

Городским комитетом народного контроля рассмотрен вопрос «О работе общехозяйственной группы народного контроля электрических сетей». Отмечено, что под руководством партийной организации группа проводит немалую работу по выявлению резервов производственного и повышению качества труда. Из состава группы, которая насчитывает 15 человек, избрано бюро. Организованы секции оргработы и гласности, по контролю за выполнением государственного плана, соблюдением режима экономии и сохранности социалистической собственности, повышением эффективности производства, внедрением новой техники и технологий создано бюро жалоб. При необходимости создаются временные посты.

Председатель группы, начальник производственно-технического отдела В. М. Кугай является заместителем секретаря парторганизации. Работа строится по плану и в контакте с профсоюзной и комсомольской организацией и т. д. Деятельность дозорных плавится из год в год и по квартально. Планы всегда согласованы с партийной организацией и утверждаются на собраниях группы.

Уже в этом году проведено три рейда. Проверялись ход устранения недоделок по монтажу оборудования из Холмогорской подстанции, использование электрической и тепловой энергии, топлива на хозяйственных нуждах, работа транспорта, расходы на хранение горючесмазочных материалов, хранение и складирование оборудования.

Материалы проверок с выработанными рекомендациями по устранению недостатков всякий раз передавались соответствующим руководителям районных электрических сетей. По этим документам принимали решения.

Однако в работе народных контролеров электрических сетей имеются и недостатки. Итоги рейдов и проверок не всегда обсуждаются на заседаниях группы, не все дозорные имеют конкретные поручения. Не наведен порядок делопроизводства. Документы прошлых лет не дают представления о деятельности группы. Трудно сказать, чем занималась она полтора-два года назад.

Городской комитет народного контроля обязал группу устранить отмеченные недостатки. Всеми силами способствовать успешному выполнению планов завершающего года пятилетки — на это назначены дозорные Сургутских электрических сетей.

Если отнести
по-деловому

План «Сроки лома» и ценных металлов в 1980 году严格执行ly выполняется. Особое тревожное положение создалось на ГРЭС, в передвижной механизированной монтажной колонне № 8. Ноябрьская база производственного и технического обслуживания и комплектации в МУ-6, КММУ-3, автобус № 2 управления Техногностстрой.

Особенно большую чадолженность имеет ГРЭС. При плане первого полугодия 707 тонн слано лишь 95. За невыполнение плана ГРЭС уплатят штраф 6234 рубля. К сожалению, такое повторяется на электростанции уже третий год. Руководители жалуются на отсутствие металломолма, а заместитель директора т. Пильгев и начальник ОТС т. Семенихин заявляют, что им выгоднее платить штраф, чем возиться со сдачей лома.

Большую задолженность имеют тресты Запсиблектротрестстрой, Запсибагротрестстрой, Сургутрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, объединение Сургутнефтегаз. На территории этих предприятий участков в башнях металлические кладбища. Лом смешан с землей, с мусором, годами не отгружается.

Если руководители сургутских организаций серьезно и по-деловому отнесутся к важному мероприятию, то план первого полугодия горodom будет выполнен.

Е. МАРЧЕНКО,
уполномоченный
областного управления
Вторчермета.

И ТАК ИЗ ГОДА В ГОД

В марте городской комитет народного контроля, Сургутский ОТС КПСС Сургутского ТОВД, редакция газеты «К победе коммунизма» и радиовещания, городской штаб «Комсомольского проектора» провели рейд по подготовке призывов к навигации и вывозке грузов из затопляемой зоны. На день проверки в зоне затопления находились строительных материалов и конструкций более чем на 15 миллионов рублей.

Когда рассматривалась этот вопрос на апрельском заседании городского комитета народного контроля, руководители заводов железобетонных изделий и строительматрасов, домостроительного комбината, УПТК трестов Сургутнефтепромстрой и Сургутгазстрой, Холмогорской базы производственного и технического обслуживания в комплексации, треста Сургутрубопроводстрой и других заверили комитет, что к 30 апреля все грузы будут вывезены из затопляемой зоны. Сдержали ли свое слово руководители?

В мае проведен точно такой же рейд по тем же самим призывам и объектам. Мало что изменилось за эти два месяца. Наиболее оперативно сработали энергостроители. Более

части материалов осталась ждать своих хозяев и сейчас ушла под воду. Это щебень, песчано-гравийная смесь, привезенная трестом Сургутнефтепромстрой, комбинатом промышленных предприятий трестом Сургутнефтегазстройиндустрия. А у завода железобетонных изделий в зоне затопления оказалась и мраморная варка. К грузам этим не подобралась — вокруг ку-да ни гниль — вода.

В то время, как здесь

размывается более 100 тонн песчано-гравийной смеси, завод железобетонных изделий ДСК работает на пределе. Есть серые на глаза остатки, если не подспектут судя с материалами, заявленными на 1980 год. На вопрос, что было сделано домостроителями после марта, ответил директор завода железобетонных изделий. Третекоров рассказал:

— После марта сколько рабочих завода дал заявки на вывоз песчано-гравийной смеси и щебня из зоны возможного затопления не менее чем на три тысячи тонн в сутки. Однако автобаза № 5 выделяла меньше машин, чем нужно было, и практически в сутки вывозилось не больше 2000 тонн. Не полностью выполнена наша заявка и по вывозу ПГС на склад.

А. В. Филиппенко, И. А. Малихин. Правда, не удалось нам создать посты на

НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

На 109 процентов выполнены план строительных работ на мостостроительном участке № 80. Более чем на 160 мостах и объектах работали наши специалисты. Сейчас основная масса занята на одном из важнейших объектов Севера — строительстве железнодорожных мостов линии Сургут — Уренгой.

На всех отдаленных участках ударно трудятся наши дозорные. Они успевают и дело выполнять хорошо, и в общественных мероприятиях участвовать. Среди них Н. Я. Сафонов, В. Н. Кулишкин, А. А. И. Керасирова, Т. М. Константинова, А. В. Филиппенко, И. А. Малихин. Правда, не удается нам создать посты на

далльних объектах, но работы там проводятся. В мостостроительстве есть стенд дозорных, где, кроме списков, планов и пропусков, вывешен Закон о народном контроле в ССР. Несложно бы поменять здесь и фотовитрину, выпуская «молния».

Для улучшения работы группы нужно создать секторы по разным вопросам: во главе их утвердить наиболее активных, принципиальных товарищей. Разнообразить формы гласности, проводимой работой. С итогами рейдов знакомить весь коллектив, добиваться оперативного принятия мер.

Т. СЕМЕНИХИН,
заместитель главного
бухгалтера
мостостроения № 80.

ДОЛГ ДОЗОРНЫХ

Об охране окружающей среды много пишут в газетах, говорят по радио, показывают по телевидению. Все мы любим чистые реки, красные леса. А как бережем их?

Многие сургутяне, даже не работающие в бурении, знают, что такое буровой раствор, амбар для его хранения и так далее. Но Главтюменнефтегаз издал приказ «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов», в котором записал, чтобы отработанный буровой раствор с содержанием нефти и химреагентов заливать в пласт. После чего шламовые амбары ликвидировать, потому что поверхностные воды смогут этот раствор в воде.

Как же обстоит дело в действительности? В про-

известственном объединении Сургутнефтегаз есть технические условия на производство заключительных работ на кустовой площадке перед сдачей скажин НГДУ. Там предусмотрена ликвидация выбросов. В настоящее время они скликгаются, но делается это несвоевременно, так что часть раствора уходит в реки и озера.

Вышеназванный приказ предусматривает также создание при каждом буровом управлении бригады, которая должна заниматься ликвидацией пост-аварий и катастроф, и которая должна быть обеспечена высокопроизводительной техникой, оборудованием, инвентарем. Однако такие бригады созданы, хотя аварии случаются на последний план.

Другой пример. В гор-

оде № 25 автотранспортных предприятий. И, наверное, многие сургутяне не раз видели, как водители моят машины в ведомых, расположенных в пределах города и его окрестностей. Только три автотранспортные предприятия (управление механизированных работ № 2, автобазы автогородов и № 5 объединения Снабжстрой) имеют мояки. В некоторых автотранспортных предприятиях, управлении механизированных работ № 5, б. объединения Сургутнефтегаз строительство может еще не начато.

Много раз работники Сургутской гидрохимлаборатории выступали на эти темы на всех уровнях — вопрос не решается. Подобные объекты в титульных списках, которые, к сожалению, с ними часто не согласуются, выносятся на последний план.

А как выглядят сами

базы автотранспортных предприятий? Так все перерыва, переключаются, что ни подойти, ни подъехать. Неизвестно, когда закончится строительство автобаз № 4, 8, 13 автодороги № 92 груз. Тюмень-Югорск. На территории Тюменьдорстрой № 6 управления Тюменьдорстрой, управления механизации № 6 объединения Сибжилстрой, конторы автодороги транспорта, автобазы треста Запсиблектротрестстрой и многих других.

Есть в буровых, нефтегазодобывающих, автотранспортных предприятиях группы народного контроля? Чем они занимаются? Примой долг дозорных — изыскать эти вопросы под свой контроль. Хотелось, чтобы кто-то из председателей групп выступил на страницах газеты, рассказал о своем опыте работы в этом направлении.

Г. ДУБРОВИНА,
старший инженер
гидрохимлаборатории.



Когалымское специальное управление организовано совсем недавно — в январе этого года. В задачи нового ССУ входит подготовка площадок для установки буровых вышек. Работы ведутся в 80 километрах от поселка

Когалым — на новом нефтяном месторождении на Повхе, в 6 километрах от Когалыма. Строится промбаза управления, в поселке достраиваются жилье дома для рабочих. А сейчас почти все рабочие Когалымско-

го ССУ живут в домиках-вагончиках.

Среди лучших тружеников организации — Владимир Александрович Пушков, бригадир плотников (на снимке). Н. ВОЛОДИН, Фото автора.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«...И по мелочам,
и по крупному
счету»

Эта статья о ходе строительства Сургутского газоподготовывающего завода была высказана во всех вышестоящих инстанциях, которые могли оказать действенную помощь в наращивании темпов работ и обеспечении ввода объектов в планируемые сроки. В частности, 22 марта 1980 года газета писала о том, что на бытовой и административный корпуса в поставлено 1780 кубических метров сборного железобетона, который должен был отправить Томск-Усинский ЗЭБК. На запрос редакции отвечает секретарь парткома данного завода Н. Шилин:

— Статья обсуждена на заседании парткома. В начале 1980 года наш завод имеет по Сургутскому ГПЗ два административно-бытовых корпуса. На первое полугодие трест Запсибнергострой заказывал корпус с лабораторией объемом поставки в 950 кубических метров. Но постоянно на 1 мая наши уже отправлены из атт. корпус 850 кубометров. Причем каркас корпуса (колонны, ригели, диафрагмы жесткости, лестничные марши) поставлен komplektno в полном объеме.

Сейчас принимаются меры, чтобы остальные конструкции (панели и стеклопакеты) были закончены в конце текущего года. Бытовой корпус со столовой (объем железобетона 653 кубических метра) на первое полугодие стройкой не был заказан, а потому не был поставлен нашим заводом.

Сургутский газоподготовывающий завод — один из важнейших строящихся промышленных объектов города и района. И хочется надеяться, что все организации — участники строительства примут необходимые меры для обеспечения его ввода.

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

Открылась столовая

Долго строилось здание столовой при нефтехимическом техникуме. Много хлопот было у администрации, профсоюзной и партийной организаций. И вот в феврале столовая открылась. Работает в ней доброжелательный коллектив, руководимый Людмилой Павловной Яхнице. Блюда готовят

вкусно. Учащиеся техникума, конечно, постаются ответить на заботу о них бытием повышением качества учебы. Ведь когда хорошое настроение, и учиться лучше.

Т. КОСТУСЕНКО, секретарь комитета ВЛКСМ нефтехимического техникума.



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сварщики, водители, ремонтники дорожно-строительных машин, слесари-сантехники, слесари контрольно-измерительных приборов — рабочие 10 специальностей, оканчивающие в этом году Шимановское СГПТУ, получат путевки на различные стройки в зоне Байкало-Амурской магистрали.

На снимке: будущие слесари контрольно-измерительных приборов и автоматики,

«КАРЛ МАРКС. МОЛОДЫЕ ГОДЫ»

Со второго по 8 июня Центральное телевидение познакомило зрителей с новым семнадцатибалльным художественным фильмом «Карл Маркс. Молодые годы». После премьеры состоялась встреча на Центральном телевидении с актерами и режиссером — постановщиком фильма.

Л. А. КУЛИДЖАНОВ рассказал об истории создания фильма.

В 1972 году Комитет по телевидению ГДР и Гостелерадио СССР ре-

шили создать фильм о жизни и деятельности первого мирового пролетариата Карла Маркса.

Мы начали подготовительную работу и в 1977 году приступили к съемкам фильма, рассказывающего о том, как формировались взгляды Карла Маркса, как он искал истину, преодолевая жизненные барьеры, воевал за свои принципы. Наши фильмы — о жизни Карла Маркса, рассказанной им самим: Маркс вспоминает молодые годы и ком-

БУДНИ БРИГАДЫ

В 1974 году, когда была создана наша комплексно-механизированная бригада по устройству земляного полотна, у нас возникло много иных вопросов. Задумывались, как делить заработанную плату, как организовать труд, чтобы каждый работал в равной отдаче, да и над многим другим. В то время кости бригады составляли опытные кадровые рабочие, стаж которых только в управлении был почти по 10 лет. Да и партийная прослойка — немаловажная виноватость. Как следствие — зарплата падала каждого рабочего существенно выросла. А через год работы комплексной бригады вообще налицо стал этот прогрессивный метод труда. Появилось немало желающих попасть на работу к нам.

В 1975 году мы приняли социалистические обязательства — выполнить пятилетку за 3,5 года и переработать 4,5 миллиона кубических метров грунта, вместо плановых 600 тысяч. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив рабочих городского комитета партии в выполнении намеченного. Производительность труда каждого выросла до 135 процентов.

У нас широко развито наставничество. Ведь за последние годы вливается в состав немало молодежи, даже высшие дети наших кадровых рабочих. Мы уже подготовили для самостоятельной работы на экскаваторах

и бульдозерах в тяжелом. Не упускаем из вида и подготовку специалистов в школах и училищах. Управление ежегодно от направляет на курсы молодых рабочих, не имеющих специальностей. Очень часто они, возвращаясь, проходят стажировку в нас.

Совет бригады ежемесячно подводит итоги индивидуального соревнования. Им придается широкая гласность, вестороннее обсуждение. Но вот именно в вопросах подведения итогов в масштабах управления у нас имеются серьезные претензии в администрации. Слабо она осуществляет за этим контроль, а со стороны инженеро-технических работников нам вообще плохо оказывается помочь в разработке, и в осуществлении развития соцсоревнования.

У нас развернута борьба за экономию и бережливость. Все коммунальные субботники мы работали в экономичном дистанционе, в среднем на перечислены на строительство детских учреждений.

Сейчас мы готовимся достойно встретить 50-летие Кантемир-Манисского автономного округа.

В. ЗАЙЦ, экскаваторщик СУ-804, кандидат в члены горкома партии.

НАША УЛИЦА — НАША ЗАБОТА

Радость семидесяти семей поселка Хинганска, вселившихся в новые квартиры, разделили на школе в Доме культуры их соседи по улице Первомайской. «Вперед и вперед», — кричали на митинге, — «Самая тревожная улица», — говорили сотрудники милиции. И на то было основание: двенадцать малышиков состояли на учете в детской коммите. «Кто же в этом виноват?» — спросили себя на первом скоплении жителей Первомайской. И честно признались — смирились.

Пять лет назад на вопрос: «Кто хозяин улицы?» труда было услышать однозначный ответ. Кое-кто готов был привлечь или подростков и молодых ребят, собирающихся на нее по вечерам. «Самая тревожная улица», — говорили сотрудники милиции. И на то было основание: двенадцать малышиков состояли на учете в детской коммите. «Кто же в этом виноват?» — спросили себя на первом скоплении жителей Первомайской. И честно признались — смирились.

Новый уличный комитет, в состав которого вошли рабочие и служащие главного предприятия поселка «Хита-полюса», врачи, учителя,

ментирует их с высоты своего возраста, зрелой мудрости. Начиная работу над сценарием, мы в первую очередь обратились к произведениям К. Маркса и Ф. Энгельса, их переписке, изучили их биографию. Очень помог нам Георгий Александрович Багатури — консультант — карты и т.д.

Его вполне можно назвать соавтором картины. При съемках фильма коллекция сложилась международный. Здесь снялся болгарский ак-

тер Венцеслав Кисев. Он стал исполнителем роли Карла Маркса. Это актер умный, резкий, темпераментный.

Ф. Кисев вспоминает: «В ходе съемок мне предстояло играть в семи разных гримах. Наш художник гимер А. Смирнов проделал гигантскую работу. Я очень волновался. Как получилась моя роль — судить членам жюри».

Исполнителем роли Ф. Энгельса стала Александра Сафонова. Актриса Калининского драматического театра. Образ Жени Маркс создала немецкая актриса Рената Бломе. Музыку и телевизионную часть написал немецкий композитор Б. Венделль. Актеры работали с полной отдачей, так как, создавая картину, мы, конечно,計畫ывали, что в май должны быть иные способы игры и иной способ мышления.

Наш творческий коллектива, возможно, в дальнейшем продолжит работать над этой темой.

Газета «Советская культура»

переводчиков производств, торжественных праздников ребят в армии, выставках прикладного искусства и кулинарных изделий. Родились и свои традиции. Каждую весну приводят в порядок дворы, высаживать декоративные и фруктовые деревья, кустарники выходит на Первомайскую семью и стар, и млад.

Инициатива Первомайской явилась добрым примером для двадцати семи других улиц Хинганска, ставших опорой поселкового Совета. Пять из них носят звание «улицы образцового быта». А когда по итогам Всероссийского социалистического соревнования среди сельских и поселковых Советов народных депутатов Хинганскому посовету было присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР в ВССПС — это была радость для всех жителей, настоящих хозяев своего поселка.

А. ГОЛОДНИЦКИЙ (ТАСС), п. Хинганск.

Сандра Сафонова. Актриса Калининского драматического театра. Образ Жени Маркс создала немецкая актриса Рената Бломе. Музыку и телевизионную часть написал немецкий композитор Б. Венделль. Актеры работали с полной отдачей, так как, создавая картину, мы, конечно,計畫ывали, что в май должны быть иные способы игры и иной способ мышления.

Наш творческий коллектива, возможно, в дальнейшем продолжит работать над этой темой.

Газета «Советская культура»

«ПЛАНОМ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНО»

Наш крупнопанельный дом сдан эксплуатации в 1978 году. И с тех пор мы живем без горячей воды. А ведь решить эту проблему трудностей не составит. В семидесяти метрах от дома проходит действующая трасса, к ней надо только проложить и занапорировать столько же метров трубы.

Из письма жителей дома № 16-1 по ул. Сибирской в газете «К побеге коммунизма».

20.09.1978 г.

Исполноком Сургутского городского Совета народных депутатов сообщает, что в районе деревянной ветвистой разводки сетей горячего водоснабжения планом не предусмотрена.

Заместитель председателя исполнкома городского Совета О. МАРЧУК.

15.09.1978 г.

ЖКК треста Сургутгазстрой и предприятия объединенных котельных и тепловых сетей отвечают нам, что оив трубы не

прокладывают, а только эксплуатируют. СМ-8 треста Сургутнефтепромстры (большинство жильцов дома — работники этого управления) ссылаются на отсутствие ассигнований.

Из письма жильцов депутату областного А. Г. Григорьеву.

7.09.1978 г.

При составлении плана работ на 1979 год по капитальному ремонту жилого фонда руководству треста Сургутгазстрой дано указание предусмотреть капитальный ремонт дома № 16/1 по ул. Северной.

Заместитель начальника Главгипоменнефтехазстроя А. Пелимский.

11.12.1978 г.

На ваше письмо сообщаем, что трест Сургутгазстрой предусмотрел в плане капитального ремонта на 1979 год подключение жилого дома № 16/1 по ул. Северной к сетям горячего водоснабжения. Окружком поступил Сургутскому горис-

полкуму проконтролировать решение этого вопроса в 1979 г.

Заместитель председателя окружкома А. Чайкин.

13.12.1978 г.

В 1979 г. подключение дома к системе горячего водоснабжения было включено в план капитального ремонта ЖКК силами генподрядчика Сургутгазстроя, но работы так и не закончились, хотя траншеи были выполнены и занесены трубы. Мы просим виновным летом возобновить эти работы.

Из письма жильцов управляющему трестом Сургутгазстрой Ю. Лаврентьеву.

3.06.1980 г.

ОТ РЕДАКЦИИ: Будем надеяться, что по последнее письмо жильцов будет действительно последним и трест Сургутгазстрой паконец-то поставит точку на этой затянувшейся истории.



Варнапии, с которыми выступил в Молдавской государственной филармонии восемнадцати Евгений Тимашук, стали его композиторским дебютом перед взрослой аудиторией.

Евгений учится во втором классе Кинешемской музыкально школы-лестике. Его творческий «багаж» насчитывает уже около ста произведений: песни и танцевальные мелодии, хороевые и инструментальные пьесы. Работает мальчик упорно, самостоятельно, не допускает никакого вмешательства со стороны родителей — музыкантов по профессии.

Есть у Евгения свои исполнительские коллективы, с которыми он постоянно сотрудничает. Его веселая песенка «Выходи пана на балкон», написанная на слова известного молдавского поэта Григория Виера, прочно вошла в репертуар хора республиканской художественной школы-интернат, а мажорное маршевое сочинение «Шля паровоз» включено в концертную программу детского хора телевидения и радио. Юный композитор и сам часто выступает с «творческими отчетами» в детских садах, участвует в концертах для детей.

На снимке: домашнее занятие. (ТАСС).

Молодым строителям Сибири

Книголюбы Куйбышевской области решили собрать для нефтяников и строителей Тюменской области 5.000 книг. Они должны стать основой пяти общественных библиотек, которые намечается создать при рабочих общинах и клубах.

Инициатива клубов поддержана всеми книголюбами России. Правление общества любителей книги РСФСР приняло решение передать культурное наследие Тюменской и Томской областям.

Центральное правление Всесоюзного добровольного общества обратилось ко всем книголюбам страны с призывом оказать юношескую помощь сибирякам.

Н. ХВАСТУНОВА.

Зам. редактора

И. ЗАХАРОВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Концертный зал телестудии «Оренбург». 17.15 — «Дом у дороги». Док. фильм о строительстве БАМа. 18.05 — «Люди все знают». Кинофильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Почта программы «Время». 19.05 — Играет заслуженный артист РСФСР А. Данилов. (Балалайка). 19.25 — «Не стреляйте в белых лебедей». Премьера худ. телефильма. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Эрмитаж. «Искусство итальянского Возрождения». 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Концерт артистов оперетты. По окончании программы «Восток» — Тюменский меридиан. (Т.). IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Клуб кинопутешествий. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Чемпионат СССР по гребле на байдарках и каноэ. 22.50 — Д. Шостакович. Двенадцатая симфония. 23.40 — «Музейское лето». Худ. фильм.

СУББОТА, 14 июня

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Не стреляйте в белых лебедей». Худ. телефильм. 2-я серия. 10.10 — «Мукаррам-аль-и сорок красавиц». Док. фильм. 11.00 — Для вас, ролители. 11.30 — Ритмы Юрмальи. Фильм-концерт. 12.00 — Советы и жизни. 12.30 — Концерт гитариста К. Молинаро. (Аргентина). 13.15 — Тираж «Спортивного лото». 13.30 — Эрмитаж. «Искусство итальянского Возрождения». 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. «Аттестат зрелости». Художественный фильм. 15.50 — В мире животных. 16.30 — «Мельница». Мультифильм. 17.15 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.45 — На арене цирка. 18.30 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.15 — «День рождения Терезы». Программа телеспектакли. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт лауреатов XVI междуна-

родного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 22.20 — Очевидное — невероятное. Кино-приложение. 22.55 — Новости. IV ПРОГРАММА. 18.05 — Л. Храбровицкий. «Пока бьется сердце». Спектакль Ленинградского Государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина. 18.40 — Международный турнир по хоккею на траве. Мужчины. Сборная СССР — сборная Югославии. 2.й тайм. 21.15 — Злорылье. 22.00 — «Над Амуром пойдут поезда». Телефильм. (Т.). 22.15 — Чемпионат СССР по гребле на байдарках и каноэ. 23.00 — Зарубежные исполнители — гости Москвы. 23.40 — «Свадьба Кречинского». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июня

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись! 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Музыкальная программа «Утренний почт». 11.45 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.00 — «Сельский час». 13.00 — Музыкальный киноконцерт. 13.30 — «Альбом твоего превосходительства». Худ. фильм. 5-я серия. 14.45 — Премьера док. телефильма «Увидеть воплощение мечты». 15.15 — Ф. Шопен. Мазурки. 15.35 — Путевка в жизнь. 16.25 — Сегодня — День медицинского работника. 16.40 — По вашим письмам. 17.25 — Мультифильм. 17.55 — Международная япония. 18.40 — Клуб кинопутешествий. 19.40 — Премьера худ. телефильма «Ретиний по росенок». 20.30 — «Время». 21.05 — Кинцерт. 21.50 — Международный турнир по хоккею на траве. Мужчины. Сборная СССР — ГДР. 22.20 — Новости.

IV ПРОГРАММА. 17.30 — «Сибирь. Художественный фильм. 6-я серия. 18.35 — У телевизорной афиши. 19.35 —

Знай и умеи. 20.20 — Поят артисты драматических театров и кино. 21.00 — Александр Борисов. Фильм-концерт. 22.00 — «Подвиг каждый день». Телевизор. (Т.). 22.15 — Чемпионат СССР по конному спорту. 23.00 — Концерт. 23.40 — «Проще Саша». Худ. фильм.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

12 июня «С любичами не расставайтесь» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Городская санэпидстанция — дезинфекторов, санитаров. Обращаться: пр. Набережный, 24; тел. 2.68 («ПГДЗ»).

Сургутские электрические сети — инженеров-рельсиков, инженеров по автоматике, ст. инженера-экономиста, экономиста по труду, ст. инженеров группы технадзора окса, скретари-машинистки, машинистки, диспетчеры предприятия, инженеры по комплектации высоковольтного оборудования, ст. инженера по ТБ, электромонтеры ОВБ, электромонтеры по обслуживанию подстанций, электрослесарей, слесарей, токарей, фрезеровщиков, газоэлектрофрезеровщиков, плотников со слесарной оплатой труда, маляров, каменщиков, рабочего по уборке помешаний. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Маяковская, 15; тел. 11-34 («Стройтель»).

Орг. геологии принимает в неограниченном количестве стеклобитыку из пол. винно-водочных изделий емкостью 0.5; 0.7; 0.8 л, стеклобанку емкостью 3 л, 2 л, 1 л, 0.5 л. Пункты приема: торговый центр — ул. Федорова, магазин № 5 «Продукты» — ул. Шепеткина, магазин № 1 «Продукты» — пр. Восточный, магазин № 7 «Овощи» — ул. Московская, магазин № 8 «Винно-водочные» — ул. Федорова, база орг. геологии — ул. Декабристов.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру легкого проектирования в г. Сургуте на равноденцию в гг. Краснодаре, Сухуми, Новороссийске, Ростове-на-Дону, Ставрополе, Минводах. Обращаться: ул. Маяковская, 15, кв. 5 (после 19 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем в городе облачно с прояснениями погода, временами дождь, ветер западный, северо-западный, 7—12 м-сек., температура воздуха 12—14 градусов. По окружности на 11—13 июня местами кратковременный дождь, ветер западный, 9—14 м-сек., температура ночью 4—9, днем 13—16 градусов тепла, 13 июня ветер юго-западный, на юге округа 18—23 м-сек. Уровень воды в Оби 702 см, температура воды 11,6 градуса.

Орг. производственного объединения Сургутнефтегаз при-

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.